



□评论员观察

要避免类似事件发生,只靠“第三方”自律是无法从根本上解决的,云南暴露的这个问题还应该引起更高层级的重视,以更加完善的制度和程序加强对“第三方”的约束。

招考试卷“穿越”,追责不能仅限出题人

□本报评论员 朱文龙

这几天,云南卫生系统招聘考试引发了网友的热议。有考生称,该考试所用的护理学科目试卷系2018年江苏省试卷原题。6月17日,云南省卫生健康人才交流中心发布了情况通报,称对考生反映的问题,该中心及时联系国家卫生健康委人才交流服务中心。目前,国家卫生健康委人才交流服务中心正在抓紧核实,并将尽快发布核实结果。

对于有志于卫生事业的考生而言,这场考试涉及就业乃至前途命运,不容有失。遗憾的是,如此重要的考试因为低级的失误失去了

应有的严肃性。国家卫生健康委人才交流服务中心是国家卫生健康委员会直属事业单位,自然具有相当的专业性和权威性,有责任也有能力向委托方交出一份合格的试卷。出现大面积的“撞题”,究其根源,首先是出题人不负责任,把命题当儿戏。

但是,如果只追究出题人的“懒省事”,就会忽视机制问题,难以从根源上杜绝类似事件。为了这次招聘考试,云南省卫生健康人才交流中心与国家卫生健康委人才交流服务中心签了委托协议。既然有协议,双方的责任权利都会有明确规定。国家卫生健康委人才交流服务中心在接受这项委托之后,就

应落实主体责任,做好监督管理,不能放任出题人自行其是。所以,此事一旦查实,国家卫生健康委人才交流服务中心也应该成为追责对象,并以此为契机,彻查之前有无类似问题发生。

云南省卫生健康人才交流中心作为委托方,对此也有不容推卸的责任。该中心既然承担了云南省医疗卫生机构的招聘考试工作,就应该确保考试的公平公正,在考试之前对试卷进行严格的审核是不可或缺的环节。如果以为有了委托协议,就可以不管不问,是严重的失职失责。云南省纪委已经介入此事,希望严肃的追责能警醒云南省卫生健康人才交流中心,严格遵守

规范程序,做好本职工作。

近年来,招聘考试出现“雷同卷”的问题屡屡发生,问题大多与第三方出题机构失误有关。相关部门委托第三方出题,有助于推进考试评价的社会化、专业化,本是一件好事。但是,如果委托方对第三方不能形成有效的约束,协议就会成为一纸空文。这次的出题之所以如此草率,与国家卫生健康委人才交流服务中心的强势地位不无关系,而行政级别较低的云南省卫生健康人才交流中心作为协议中的“甲方”,恐怕也很难与之平等对话。

要避免类似事件发生,只靠“第三方”自律是无法从根本上解

决的,云南暴露的这个问题应该引起更高层级的重视,以更加完善的制度和程序加强对“第三方”的约束。真正做到以制度管人,按流程办事,不让出题人再有随心所欲的可能。否则的话,无论“第三方”怎么出题都不影响自身业务,所谓委托协议就成了利益输送的幌子、推卸责任的借口。

当前考生更关心的问题是,这场有明显瑕疵的考试是否还有效力,如果需要重新考试,谁来承担这个“额外成本”。无论最终处理结果怎样,云南省卫生健康人才交流中心和国家卫生健康委人才交流服务中心都应该为自己的低级失误付出应有的代价。

□公民论坛

药品带量采购,还须司法“带电”介入

□张西流

日前,第二批国家组织药品集中采购在各地陆续落地,药品平均降价幅度达到53%,最高降幅达到93%,患者受益明显。近期,有消息传出第三批带量采购即将启动,药价水分还能再挤多少,各界对此充满期待。

众所周知,药品价格居高不下,不是生产成本偏高,厂家定价也随之升高,而是几级经销商层层加价,造成药价普遍患上了“虚高症”,造成了药价“出厂低、销售高”的极大反差,并形成恶性循环。基

于此,我国已先后组织实施了二批药品集中采购,严把采购、配送、核算、监督等重要环节,在减少药物流通环节和有效降低药价等方面迈出了关键一步。特别是,32种药品平均降价幅度达53%,最高降幅达到93%,让患者真正从药品带量采购新政中受益。

药品集中采购好比“团购”,带量采购、以量换价,与药品生产企业进行谈判,达到降低药价、减轻患者药费负担的目的。从2018年底第一批11个城市试点带量采购25个品种,到2019年9月试点范围扩大到全国,再到2020年初第二批带量

采购32种药品,我国带量采购不断扩围,频率越来越密集。最直接的效应就是减轻患者费用负担。然而,必须正视的是,目前,药品带量采购的品种范围相对有限,药价虚高、商业贿赂等现象仍有存在。在巨大的利益面前,仍有一些医疗机构和医药流通企业相互勾结,达成协议,分享利润。

针对这一情况,前不久,国家医保局就建立医药价格和招采信用评价制度征求意见,如若发生医药商业贿赂、操纵市场价格等不正当竞争行为,将被列入失信目录清单,医药企业或将被暂停药品挂

网、投标等资格。这一制度“红线”,有利于遏制药品“带金”销售。下一步,国家和地方要持续推进医改,在制度上,建立基本药物制度,即基本药物由国家招标,定点生产或集中采购,直接配送,减少中间环节;在价格上,在合理确定生产环节利润水平的基础上,统一制定零售价;在供应上,确保基本药物的生产供应,保障群众基本用药。要让基本药物的使用成为临床的主流,使高价药及医药腐败逐渐失去生存的土壤。

特别是,药品带量采购,还须司法“带电”介入。不可否认,过去

在药品采购中,医疗机构扮演着运动员和裁判员的双重角色,寄望于其进行自我约束、自我监督,是不现实的。特别是,药品采购没有司法部门的介入,有些医疗机构难免会干出“监守自盗”的勾当来。因此,用法律手段去监督药品采购行为,显得尤为迫切。通过司法介入,药品采购将真正置于阳光下,是否合理合法,是否存在违规和腐败行为,法律自会给出一个公正的判断。

■投稿信箱:
qilupinglun@sina.com

开展各类志愿服务活动近2000次

烟台福彩志愿服务队获“最佳志愿服务组织”称号

**中国福利彩票
国家公益彩票**

近日,在烟台市委宣传部、烟台市文明办等部门和单位共同组织开展的学雷锋志愿服务先进典型宣传推选活动中,烟台福彩志愿服务队被授予“最佳志愿服务组织”称号,“党建引领,为福添彩”公益救助活动项目被评选为“最佳志愿服务项目”。

烟台福彩志愿服务队自成立以来,以“党建引领,为福添彩”为品牌引领,坚守福彩行业特点,积极构建“党建+志愿服务”工作新格局,逐步建立起以福彩党员志愿者服务队为总领,25支志愿小分队为分支的志愿服务体系。志愿服务内容涵盖关爱老弱、病残、孤儿,帮困解难,助学成材,环境保护,助力创城等多个方面,多年来已开展各类志愿服务活动近2000次,受助和受益群众上万余人。

“扶老”是福利彩票的发行宗旨的重要内容,关爱老年人也是烟台福彩志愿服务队的重点服务内容。近年来,福彩志愿者的足迹遍布烟台各县市区多个养老机构,他们曾走进秀林养老中心、玉林店镇敬老院、社区日间照料中心为老人送去爱心报、电视机、生活物资等,还在重阳节为老年福利中心600多名老人送上节日的鲜花,提供心理抚慰等志愿服务,

让更多的老人受益于福彩公益金的资助,感受到福彩志愿者的关爱,安享美好晚年。

在助力脱贫攻坚活动中,烟台福彩先后组织党员到栖霞凤凰庄村、莱阳西石河头村、蓬莱市三里沟村等地开展帮扶贫困村工作,选派第一书记包村帮扶,为村民建设技术培训基地帮助他们早日脱贫致富,走进社区慰问困难群众,在春节期间组织书法家志愿者为村民送去“福”字对联,满足老百姓的文化需求。

在关爱残疾群体方面,烟台福彩开展的“福彩大爱·有爱无碍”公益活动中累计投入近35万元福彩公益金,支持自闭症群体康复工作。此外,志愿者们还走进烟台市残疾人康复教育中心、心生元、常春藤等康复机构开展志愿服务,在自闭症日为市民分发蓝丝带,联合美术机构举办“星星画语”书画展等活动,呼吁全社会关注自闭症群体。



资料图片:福彩义工和老人们一起包饺子

此外,烟台福彩还先后以“福彩关爱环卫工人”“福彩爱心助学子”等为主题开展公益活动,重点为老年人、残障人士、困难学子及环卫工人等群体提供救助和志愿服务,以实际行动塑造公益福彩、阳光福彩、责任福彩的社会形象。

(肖婧)

“超级幸运”刮刮乐福泽齐鲁 137个万元以上大奖惠及全省16地市

大奖。

**5000万大派奖
让快乐与好运加倍**

“超级幸运”5000万元派奖活动是中福彩中心首次开展的即开票派奖活动,自2020年6月6日0时起,7月15日24时止(以销售系统实际兑奖时间为为准)。若派奖期内派奖奖金派发完毕,派奖活动自然截止;若派奖活动到期后派奖奖金有结余,结余奖金返回一般调节基金;若派奖奖金超支,差额部分从一般调节基金中补齐。

派奖期间,中福彩中心对兑取一等奖的中奖者,派送100万元固定奖金;兑取二等奖的中奖者,派送50万元固定奖金;兑取三等奖的中奖者,派送10万元固定奖金;兑取四等奖的中奖者,派送1万元固定奖金。

**边刮边抖 福运到手
发挥才华赢大奖**

为了让更多人能够享受到“超级幸运”刮刮乐带来的欢乐,活动期间,中福彩中心还将在“中国福彩”官方抖音号发起

“边刮边抖 福运到手”话题挑战赛(具体时间以“中国福彩”抖音号发布信息为准),期间您搜索话题后上传短视频,关注并@“中国福彩”即可参与挑战。

活动结束后,中福彩中心将根据提交作品的点赞量、评论量等进行排名奖励。本次挑战赛共设一等奖10名,奖金5000元;二等奖30名,奖金2000元;三等奖80名,奖金1000元。

单票可中200万,传视频也有机会拿奖金,“超级幸运”派奖活动已经拉开帷幕,如果您有想法、有兴趣,就来加入吧。(综合)

如果问起全省最近话题度最高的刮刮乐彩票,“超级幸运”毫无疑问要坐上头把交椅。“超级幸运”不仅票面绚丽精致,还有中国福利彩票发行管理中心的5000万元派奖活动带来的奖金加成。现在,“超级幸运”派奖活动已经开启一周有余,全省1万元及以上大奖层出不穷。截至6月16日,全省累计中出10万元大奖(三等奖)3个,分别由青岛、泰安、聊城3地彩友揽获;1万元大奖(四等奖)134个,全省16地市均有所获,其中济宁彩友独揽17个,居全省榜首,青岛彩友紧随其后,中得16个万元